ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ ЗАДАЧА № 16

По договору ссуды Третьяков передал Комарову телевизор японского производства. Отсутствие инструкции на русском языке, которою Третьяков так и не предоставил Комарову, затрудняло использование телевизора. Через некоторое время Комаров потребовал от Третьякова забрать телевизор и возместить ему реальный ущерб, который сводился к затратам, понесенным Комаровым на оплату грузового такси и услугу подъема телевизора на четвертый этаж. Поскольку Третьяков медлил с возмещением реального, ущерба Комаров стал удерживать телевизор в обеспечение своих требований. За время такого удержания из-за протечки отопительной системы квартира Комарова была подтоплена. Он, пытаясь спасти свои вещи, не обратил внимания на телевизор, стоящий на полу в коридоре. После просушки квартиры выяснилось, что телевизор пришел в негодность. Узнав об этом, Третьяков предъявил требование к Комарову о возмещении стоимости телевизора.

Решите спор.
ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ ЗАДАЧА № 17
В связи с пропажей кошки Мурки пенсионерка Петрова расклеила объявления следующего содержания: «Внимание! 20 сентября 2016 года пропала взрослая кошка черепахового окраса. Кличка «Мурка». Нашедшему гарантируется вознаграждение в размере 2 тыс. руб. Обращаться к Марье Ивановне по адресу: ул. Сосновая 4 кв. 89». На следующий день к Петровой обратились три человеке. Каждый принес ей подобранную на улице взрослую кошку черепахового окраса, откликавшуюся на кличку «Мурка». Одна из кошек оказалось потеряшкой. Очень любящая животных пенсионерка приняла всех трех кошек. Однако, обратившимся за вознаграждением она отказала, указав, что две кошки хоть и полностью соответствуют приметам, указанным в объявлении, к ней никакого отношения не имеют. Что же касается нашедшего Мурку, то она ему очень благодарна, но обещанные деньги она выплатить не сможет, поскольку вместо одной кошки ей теперь нужно кормить трех.

Имеют ли граждане, обратившиеся к Петровой, право па получение обещанного вознаграждения?
ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ ЗАДАЧА № 18

Ильин, застраховавший автомобиль от угона в свою пользу, обратился в суд с иском к страховой компании о выплате ему страхового возмещения, так как автомобиль был угнан. Возражая против иска, страховщик сослался на то, что Ильин - не собственник автомашины, а получил ее лишь во временное безвозмездное пользование, поэтому риск утраты несет собственник, а не Ильин. Суд согласился с этим доводом и отказал Ильину в иске. Ильин обжаловал это решение. 
Есть ли основания для пересмотра решения суда?

ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ ЗАДАЧА № 19

Предметом договора на выполнение научных исследований являлось выведение нового сорта картофеля для северных районов. Через обусловленный срок исполнитель в отчете указал, что новый выведенный сорт не является стабильным, а поэтому результат научного исследования является отрицательным, Заказчик, который ожидал положительного результата исследования в течение трех лет, посчитал договор неисполненным и отказался оплатить проведенную работу. Исполнитель предъявил требование об оплате проведенной работы и уплаты процентов за просрочку платежа. 
Подлежит ли удовлетворению требование исполнителя?
ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ ЗАДАЧА № 20

При передаче суммы денежных средств в оплату здания по договору продажи недвижимости продавец предъявил требование н об оплате переданного земельного участка, поскольку в договоре определили только цену здания. Покупатель отказался удовлетворить требование продавца. Продавец, посчитав, что нарушены его права, потребовал признания договора незаключенным, поскольку не достигнуто соглашение о цене, которое считается существенным условием договора продажи недвижимости. 
Обоснованы ли требования продавца?

ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ ЗАДАЧА № 21

После окончания училища 16-летняя Алевтина Митрошина поступила на работу на фабрику. Спустя несколько месяцев к директору фабрики обратилась мать Алевтины, заявив, что Алевтина неразумно расходует свой заработок: приобретает дорогие вещи, косметику, постоянно посещает престижные клубы. В то же время семья Митрошиных испытывает материальные затруднения, где помимо Алевтины есть еще двое малолетних детей. К тому же мать Алевтины является инвалидом третьей группы и получает мизерную пенсию. Директор с понимаем отнесся к проблемам семьи и распорядился выдавать Алевтине на руки только часть зарплаты, а остальную выдавать ее матери. 
Правомерно ли поступил директор?

ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ ЗАДАЧА № 22
После смерти Житкова осталось двое детей и двое внуков – детей ранее умершей дочери. Внуки находились, на иждивении деда три года. Возник спор: дети Житкова считали, что они должны получить по 1/3 наследства каждый, а 1/3 должна быть разделена между внуками, Нотариус заявил, что наследство должно быть разделено между всеми четырьмя наследниками поровну. 
Кто прав?
ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ ЗАДАЧА № 23
В автомобильной катастрофе пострадали супруги Гусевы Леонид и Татьяна, а также отец Леонида - Гусев Павел. Леонид скончался на месте аварии, Татьяна черед час после того, как была доставлена в больницу, а Павел – через два часа после доставки в больницу. Погибшие при жизни не составляли завещания. К нотариусу с заявлениями о выдаче свидетельства о праве на наследство обратились: дочь Леонида от первого брака Ольга, общий сын Гусевых Петр, мать Татьяны Елена, сестра Леонида Зоя - инвалид II группы, проживающая отдельно с мужем, а также младший брат Павла Семен.

Кто, в каком порядке и после кого будет наследовать?
ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ ЗАДАЧА № 24
В квартире Волкова во время отсутствия жильцов возник пожар. Сосед Волкова Семенов взломал дверь квартиры и залил огонь, вода проникла через покрытие и в квартире, расположенной этажом ниже, обвалилась штукатурка и появились грязные потеки на стенах. Жилец этой квартиры Кузьмин предъявил иск к Волкову и Семенову о возмещении стоимости ремонта. 
Решите дело.
ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ ЗАДАЧА № 25
В связи с пропажей кошки Мурки пенсионерка Петрова расклеила объявления следующего содержания: «Внимание! 20 сентября 2016 года пропала взрослая кошка черепахового окраса. Кличка «Мурка». Нашедшему гарантируется вознаграждение в размере 2 тыс. руб. Обращаться к Марье Ивановне по адресу: ул. Сосновая 4 кв. 89». На следующий день к Петровой обратились три человеке. Каждый принес ей подобранную на улице взрослую кошку черепахового окраса, откликавшуюся на кличку «Мурка». Одна из кошек оказалось потеряшкой. Очень любящая животных пенсионерка приняла всех трех кошек. Однако, обратившимся за вознаграждением она отказала, указав, что две кошки хоть и полностью соответствуют приметам, указанным в объявлении, к ней никакого отношения не имеют. Что же касается нашедшего Мурку, то она ему очень благодарна, но обещанные деньги она выплатить не сможет, поскольку вместо одной кошки ей теперь нужно кормить трех.

Имеют ли граждане, обратившиеся к Петровой, право па получение обещанного вознаграждения?
